

**ПРОТОКОЛ №1**  
**заседания Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в  
городском округе «Город Йошкар-Ола»**

---

**от 30 марта 2023 года**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:**

заместитель мэра города Йошкар-Олы, председатель Центра С.А. Мухортов

**Участвовали:**

члены Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» (далее Центр):

Васильев Е.Ю. – заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России по городу Йошкар-Оле, заместитель председателя Центра;

Короткова И.В. - заместитель начальника ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Республике Марий Эл», подполковник внутренней службы;

Логинова Н.Э. – начальник управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Батюков Д.М. - начальник отдела дорожной деятельности и транспорта администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Рыбаков С.В. – начальник управления по взаимодействию с общественными организациями и работе с населением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;

Чацкина Е.А. – начальник отдела предпринимательства и торговли администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

**Секретарь – Архипенко А.В.**

Остальные члены Центра отсутствуют по уважительным причинам.

**Приглашены:**

Кузнецова Т.Г. – начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

Пономаренко Е.А. – начальник отдела молодежной политики управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

Санников А.С. – заместитель директора ГКУ РМЭ «Центр занятости населения города Йошкар-Олы».

Коптедин А.Л. – консультант управления по ГОиЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О выполнении решений Центра обеспечения общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» от 28.12.2022г (протокол №4)

2. О состоянии преступности на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2022г. и принимаемых мерах по улучшению криминогенной обстановки на территории города.

3. О реализации программ в области профилактики правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола» через призму эффективности проводимых право профилактических мероприятий и программных оценочных показателей. А именно:

- программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы», в части касающейся подпрограммы №6 «Профилактика правонарушений и безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола»;

- программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2018-2025 годы»;

- программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2019-2025 годы»;
- программы «Развитие культуры, искусства и средств массовой информации в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2014 – 2025 годы»;
- программы «Развитие транспортной системы и повышение безопасности дорожного движения на 2018-2025 годы»;
- программы «Защита населения и территории городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности на 2020 – 2030 годы».

**По первому вопросу повестки дня** слушали информацию Архипенко А.В. - секретаря Центра. Он отметил, что анализируя исполнение принятых решений последнего заседания Центра (декабрь 2022г.) можно сделать вывод, что все намеченное воплощается в жизнь. В то же время, на получена информация о том, обсуждены ли на служебных/рабочих совещаниях проблемные вопросы, снижающие эффективность работы субъектов системы право профилактики, а также, какие меры были приняты (срок был до 1 марта 2023г. Отв. - руководители субъектов).

Было предложено выступающим доложить о реализации этого пункта в ходе своих выступлений.

Заслушав информацию секретаря Центра Архипенко А.В. по данному вопросу повестки дня, -

#### РЕШИЛИ:

1. Информацию секретаря Центра «О выполнении решений Центра обеспечения общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» от 28.12.2022г. принять к сведению.

2. Всем субъектам системы профилактики правонарушений неукоснительно соблюдать установленные сроки предоставления запрашиваемой информации в пределах своей компетенции. Своевременно предоставлять доклады секретарю Центра о ходе реализации принимаемых на заседаниях решений.

Голосовали «за» единогласно.

**По второму вопросу повестки дня** слушали информацию заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России по г. Йошкар-Оле Васильева Е.Ю. Он дал подробный анализ осуществляемого комплекса мер, направленных на защиту граждан, обеспечение порядка и общественной безопасности на территории столичного муниципалитета. Было замечено, что сотрудниками органов внутренних дел обеспечена охрана общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения 125 общественно-политических, культурно-зрелищных и других массовых мероприятий на территории г. Йошкар-Олы, в том числе в период подготовки и проведения выборов Главы Республики Марий Эл.

Учитывая, что проводится СВО и введено военное положение во вновь вошедших в состав России регионах, УМВД принимались дополнительные меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности. На особом контроле находились вопросы обеспечения антитеррористической защищенности граждан республики, предупреждения от различных проявлений экстремистской и террористической направленности. Обеспечена охрана объектов военных комиссариатов.

В результате проведенной работы органами внутренних дел удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории города и не допустить существенного роста преступности (+2,6%; с 3935 до 4038).

Отмечается снижение регистрации разбоев (-41,2%), грабежей (-12,8%), сократилось количество квартирных краж (-29%), краж с проникновением из складов, баз, магазинов (-25,8%), краж, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (-8,8%), а также краж с банковских счетов, карт граждан (-30,1%).

Проведенная профилактическая работа в жилом секторе способствовала снижению количества тяжких бытовых преступлений на 28,9% (с 38 до 27).

Не смотря на снижение (-12,4%; с 467 до 409) количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, алкоголизация населения на сегодняшний день в

значительной степени определяет уровень преступности в нашем городе. Местом локализации противоправных деяний в большей степени выступают объекты общественного питания с низкой культурой потребления - «наливайки».

В настоящее время на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 51 заведение, имеющее лицензию на осуществление розничной продажи алкогольной продукции в розлив, из них осуществляющих деятельность в круглосуточном режиме – 22.

На протяжении 2022 года сотрудниками УМВД России по г. Йошкар-Оле в СМИ размещено 1114 материалов, из них в печатных изданиях опубликован 181 материал, на радиостанциях озвучено 4 информации, на телевидении показано 23 видеосюжета, на интернет-сайте МВД по Республике Марий Эл размещено 159 материалов, на сайтах информационных агентств - 747 информации.

В общественных местах, торговых объектах сотрудниками УМВД России по г. Йошкар-Оле было размещено более 6000 памяток, более 8000 вручено населению, в том числе совместно с членами ветеранской организации при УМВД России по г. Йошкар-Оле на территории ЦПКиО XXX-летия ВЛКСМ проведены две акции по вручению гражданам памяток.

В результате принятых совместно с субъектами системы профилактики мер, достигнуто снижение подростковой преступности на 33,3% (с 84 до 56).

С учетом складывающейся обстановки докладчик предложил:

1. В целях антитеррористической безопасности, а также надлежащего обеспечения общественного порядка и недопущения правонарушений в период проведения культурно-массовых и общественно-политических мероприятий с массовым присутствием граждан в рамках муниципальных программ рассмотреть возможность приобретении для нужд УМВД России по г. Йошкар-Оле 150 металлических барьеров и 8 металлодетекторов с возможностью использования на улицах с учетом минусовых температур для ограничения передвижения граждан при проведении массовых мероприятий.

2. Выйти с предложениями к руководству предприятий общественного питания, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции в розлив по установке дополнительных камер видео наблюдений на прилегающей территории, в том числе на входе, с возможностью хранения данных не менее 15 суток, заключения договора по обеспечению охраны общественного порядка в заведении сотрудниками ЧОО.

3. Продолжить работу по увеличению количества народных дружин и максимальное привлечение в ее состав дружинников.

4. В связи с ростом количества преступлений имущественного характера, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, организовать проведение профилактических бесед в образовательных учреждениях, общежитиях о сохранности имущества, ответственности за совершение преступлений имущественного характера. Представителями управления образования организовать индивидуальную профилактическую работу с лицами, состоящими на профилактическом учете ПДН, с лицами «группы риска».

5. В целях предотвращения мошеннических действий и краж в отношении граждан, особенно лиц пенсионного возраста, оказать содействие в проведении с ними профилактических бесед о мошеннических действиях в сфере информационных технологий (через интернет ресурсы, мобильную связь, банковские карты, сайты покупок), а так же в распространении памяток путем размещения на информационных стенах, в торговых объектах, на счетах коммунальных платежей, в садоводческих товариществах и на объектах общественного транспорта, включая звуковую и видео информацию.

Тов. Васильеву были заданы вопросы (Мухортовым С.А.)

- Как задействованы социальные сети в плане профилактики воровства данных банковских карт пожилых людей? Ответ получен.

Заслушав и обсудив информацию Васильева Е.Ю. заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России по г. Йошкар-Оле по данному вопросу повестки дня, - **РЕШИЛИ:**

1. Рекомендовать УМВД по г. Йошкар-Оле (Швец В.В.)
  - 1.1. В целях улучшения криминогенной обстановки в общественных местах и на улицах в 2023 году наращивать усилия по проведение оперативно - профилактических и информационно - пропагандистских мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений.
  - 1.2. Реализовать исчерпывающий комплекс мер по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на территории города Йошкар-Олы в период подготовки и проведения массовых мероприятий.
2. Рекомендовать субъектам системы право профилактики:
  - 2.1. В полной мере реализовать в 2023 году денежные средства, выделенные на финансирование мероприятий право профилактической направленности в рамках реализации муниципальной программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы».
  - 2.2. в целях предотвращения мошеннических действий, краж в отношении граждан, работников предприятий, учреждений и организаций на служебных совещаниях обсудить необходимость проведения профилактических бесед о возможных способах совершения мошеннических действий в сфере информационных технологий.
3. Исполнителям, указанным в решении, о результатах работы информировать секретаря Центра взаимодействия по обеспечению общественного порядка в городском округе «Город Йошкар-Ола» ежеквартально.

Голосовали «за» единогласно.

**По третьему вопросу повестки дня** слушали информацию представителей субъектов право профилактики:

- Рыбакова С.В. - начальника управления по взаимодействию с общественными организациями и работе с населением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», который отметил, что управление реализовывало основное мероприятие 6.2. «Обеспечение деятельности народных дружин городского округа «Город Йошкар-Ола» подпрограммы «Профилактика правонарушений и безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола».

По состоянию на 1 января 2023г. в муниципальном образовании 13 народных дружин, в которые входит 314 человек.

Было замечено, что управление не выполнило плановых заданий (14). Почему? Так получилось, что сотрудник, занимавшийся этим вопросом, тяжело болел. По этой причине не успели создать народную дружины в Колледже государственной и муниципальной службы. Надеюсь, что в этом году этот вопрос будет решен.

Что касается стимулирования и вопросов материально-техническое обеспечение деятельности народных дружин, то здесь проблем нет. Все народные дружинники имеют удостоверения, нарукавные повязки. Гражданам, участвующим в охране общественного порядка на территории муниципального образования город Йошкар-Ола, представляются бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта (кроме такси), при осуществлении мероприятий по охране общественного порядка, и иные льготы и видов материального стимулирования с учетом ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Порядок взаимодействия народных дружин с органами внутренних дел (полицией) определен.

Народные дружинники за активное содействие органам внутренних дел (полиции), оказание помощи полиции в выполнении возложенных на нее обязанностей поощрены в 2022 году. А именно: 63 чел награждены подарочными сертификатами (командиры НД

по 4,0 тыс. руб., а НД по 2,0 тыс. руб.), 20 чел. из числа НД – награждены грамотами.

- Пономаренко Е.А. - начальника отдела молодежной политики управления по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая отметила, что отчетный период в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2018-2025 годы», в редакции постановления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 20.04.2022 № 402, велась деятельность по профилактике правонарушений и антиобщественных действий среди детей, подростков и молодежи города. На эти цели было выделено 150.0 тыс. руб. Все средства реализованы.

В рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы» выделено 40,0 тыс. руб. Средства реализованы.

Управлением был проведен ряд тематических мероприятий. (Детские игровые программы «Светофор спешит во двор» и «Мой друг светофор» были проведены во дворах города совместно с МАУК «Центральный парк культуры и отдыха», приобретены светоотражающие браслеты).

Большая игровая программа о правилах дорожного движения была организована в рамках праздника День семьи, любви и верности в Воскресенском парке.

Были заказаны тематические листовки, которые распространялись среди обучающихся в муниципальных учебных заведениях в летний период.

Разработан кроссворд по правилам дорожного движения, который также был распечатан вместе со справочной информацией для распространения среди школьников.

Тов. Пономаренко Е.А. были заданы вопросы (Архипенко А.В.)

...При анализе охвата детей внеклассными мероприятиями вы выходите на количественный показатель 72%. Ответ получен.

- Кузнецовой Т.Г. - начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая отметила, что организация отдыха и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» строится в соответствии с подпрограммой № 4 муниципальной программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» и направлена на профилактику здорового образа жизни, занятость детей в каникулярное время. В 2023г. с 1 по 21 июня все учреждения образования проводят подготовительную работу по открытию оздоровительных смен. Во всех школах будут открыты лагеря с дневным пребыванием детей, охватить планируется 3978 детей, что на 6 человек больше, чем в прошлом году.

В 2-х пришкольных лагерях (школы 14 и 23) планируется тематическая смена, направленная на профилактику безопасности дорожного движения, в школе № 21 будет проводиться традиционная экологическая смена, в школе 31 несколько отрядов лагеря будут работать по программе «Орлята России», в Семеновской школе планируется несколько направлений работы: педагогический отряд, отряд «Росточки» для детей с ограниченными возможностями здоровья и «Солнечный город» для будущих первоклассников

В Детском оздоровительно-образовательном центре им. В.Дубинина также планируется проведение смен для детей школ города, в первых 2 сменах и последней отдохнут также обучающиеся школ города и воспитанники учреждений дополнительного образования с выделением софинансирования (путевка на 14 дней в Дубинина будет стоить 18 200 рублей, из которых 10.200.0 - родительские средства, 8000.0-средства муниципального бюджета).

На организацию пришкольных лагерей выделено 8 млн 846 тыс. рублей, что на 500 тысяч больше, чем в прошлом году, данные средства предусмотрены на организацию 2-х разового горячего питания, которое будет организовано Центром детского здорового питания города Йошкар-Олы из расчета 160,0 рублей в день. Также на организацию работы центра имени Дубинина запланировано 4,0 млн. рублей, данные средства пойдут на удешевление отдыха детей путем софинансирования. Кроме того, центром имени В. Дубинина будут продаваться путевки для организаций и учреждений, так называемые коммерческие, за полную стоимость. На организацию летнего отдыха детей (открытие лагерей с дневным пребыванием и загородного лагеря - детского оздоровительно-образовательного центра имени Володи Дубинина), кроме оздоровления, в школах города будет проводиться и летняя занятость обучающихся малозатратными формами занятости (работа на пришкольных участках, в ремонтных бригадах, швейных мастерских, волонтерской деятельностью, творческими мастерскими). Планируется охватить около 22,0 тысячи детей и подростков.

Стала традиционной в летний период работа дворовых площадок в рамках муниципального проекта «Вместе! Летом! Всем двором!». Особое внимание в летний период будет направлено на организацию занятости детей «группы риска» и на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Количество несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете и нуждающихся в особом контроле в летний период, составило 323 обучающихся.

Летняя занятость детей находится на постоянном контроле управления образования. В летний период 2023 года согласно данным школ около 200 несовершеннолетний планирует временное трудоустройство через центр занятости города Йошкар-Олы.

Управлением образования города Йошкар-Олы выполнение мероприятий, направленных на профилактику асоциального поведения, наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних, осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» (подпрограмма №3)

На выполнение мероприятий в рамках данной программы ежегодно из средств муниципального бюджета выделяется 650 тысяч рублей.

Средства распределены на следующие направления: развитие социальной активности обучающихся, популяризация здорового образа жизни, развитие духовно-нравственных качеств подрастающего поколения и развитие дополнительного образования внеурочная работа с обучающимися. Средства, выделяемые на проведение подпрограммы № 3 «Развитие дополнительного образования и воспитательной системы в городском округе «Город Йошкар-Ола» программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» израсходованы полностью.

Управлением образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» проводится целенаправленная систематическая работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Администрацией города Йошкар-Олы принят ряд программ, в т.ч.: муниципальная программа «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы. В рамках указанной программы предусмотрен ряд мероприятий, которые проводятся с обучающимися учреждений образования.

С 19 по 22 апреля с обучающимися проведен XVIII городской слет-соревнование «Школа безопасности».

В середине апреля традиционно проводится слет-соревнование «Безопасное колесо», во время которого педагоги напоминают детям о правилах дорожного движения. Соревнование состоит из трех испытаний: оказание первой доврачебной помощи, знание правил дорожного движения и правила вождения велосипеда. Победителем соревнований стала команда школы № 31, которая была направлена для участия в республиканском этапе.

Ежегодно, в период проведения совместной с управлением государственной инспекции, обучающимся начального звена школ города приобретаются светоотражающие брелоки и браслеты.

В июне 2022 года в рамках акции «Летний лагерь-территория здоровья» был проведен конкурс рисунков, посвященного 86-летию образования ГИБДД в системе МВД РФ, по завершению которого были выбраны лучшие работы и вручены памятные призы, а также всем участникам от управления образования были подарены светоотражающие брелоки.

27 сентября проведено городское родительское собрание, в ДК им. XXX-летия Победы, которое собрало 600 родителей и педагогов со всех школ города, на собрании рассматривались вопросы профилактики правонарушений, безопасности дорожного движения.

Совместно с представителями УГИБДД РМЭ по г. Йошкар-Оле проведены конкурсы видеороликов «Я и дорога» и методических разработок, направленных на профилактику правил дорожного движения. Лучшие методические разработки внеклассных мероприятий, игры также будут направлены в школы для использования в работе.

В целях привлечения внимания к вопросу безопасности дорожного движения среди обучающихся, проведен конкурс педагогов на лучшую методическую разработку по повышению безопасности дорожного движения. В начале учебного года традиционно проводится профилактическая акция «Операция «Внимание, дети!», во время которой организуется дежурство родительских патрулей у пешеходных переходов совместно с представителями управления государственной инспекции, где дети получают светоотражающие брелоки и браслеты.

Таким образом, мероприятия, запланированные в рамках муниципальных программ (в т. ч. профилактику правонарушений и безопасности дорожного движения подрастающего поколения) реализованы полностью.

Тов. Кузнецовой Т.Г. были заданы вопросы (Мухортов С.А.)

... На сколько эффективной стала проводимая работа по сравнению с 2021г? Ответ получен.

- Логинову Н.Э. - начальника управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая отметила, что на проведение мероприятий в целях реализации подпрограммы № 6 «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Формирование системы эффективной муниципальной власти на 2014-2025 годы» на 2022 год из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола Управлению культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» выделено 100,0 тыс. рублей. За 2022 год расходы по данной подпрограмме составили 100,0 тыс. рублей, в том числе: в рамках реализации основного мероприятия 1 «Организация работы с детьми и молодёжью по вопросам профилактики правонарушений, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы с целью профилактики правонарушений выделено 50,0 тыс. рублей (МАУК «Централизованная библиотечная система г. Йошкар-Ола»), в рамках реализации основного мероприятия 3 «Организация работы с детьми и молодёжью по вопросам безопасности дорожного движения, изготовление и размещение наглядной агитации, социальной рекламы из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» выделено 50,0тыс. рублей (МАУК «ДК им. В.И. Ленина»). На 2023 год выделено 100,0 тыс. рублей. За 1 квартал 2023 г. расходов не производилось.

В 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и средств массовой информации в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2014-2025 годы» проведено 5770 мероприятий (увеличение на 10%) с охватом 1 300 376 человек (увеличение от 2021года на 12,5%). От общего количества мероприятий для детей проведено 47,6%, для молодёжи – 14,5%. За 1 квартал т. г. проведено около 1500 мероприятий с охватом более 300,0 тыс. чел.

В июне для ребят были показаны игровые познавательные программы «Зебра на каникулах», познавательный мультфильм «Азбука безопасности на дорогах». В рамках Дня молодежи прошло театрализованное представление по правилам дорожного движения «Приключение зебры». В ходе мероприятия, ребята с большим вниманием просмотрели видеоролик «Безопасность на дороге», сделав для себя вывод, активно

отвечали на вопросы занимательной викторины «Знатоки ПДД», показав свои знания и внимательность. В ДК Ленина в 2022 год проведен видео час «Разговор на чистоту - борьба с вредными привычками»; «Осторожно ЗЕБРА на дороге!» - анимационная программа по правилам ПДД детей.

По повышению безопасности дорожного движения проведено 14 мероприятий. Сотрудники детского отдела библиотеки-филиала №3 провели для учащихся 4-х классов школы №29 Дорожную азбуку «Читайте, девчонки, читайте, мальчишки, о правилах важных полезные книжки». В библиотеке-филиале №28 с такой целью было проведено мероприятие «В стране дорожных знаков» с учащимися третьих классов СОШ №19, в ходе которого вспомнили названия дорожных знаков, закрепили правила движения по тротуару, правила перехода через пешеходный переход, правила поведения в общественном транспорте.

На урок безопасности «Правила воспитанного пешехода» в рамках месячника безопасности по ПДД в библиотеку-филиал № 7 пришли учащиеся 3-х классов (27 человек) МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №13». Мероприятие проведено в игровой форме. Дети активно отвечали на вопросы викторины, разгадывали стихи-загадки, рассматривали книги и рисунки с выставки.

- Коптелина А.Л. - консультанта управления по ГОиЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», который отметил, что управление по делам ГО и ЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» курирует программу «О реализации программы «Защита населения и территории городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечением антитеррористической защищенности на 2020 – 2030 годы».

На 2022 года на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Защита населения и территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности» на 2020 -2030 годы» бюджетом городского округа «Город Йошкар-Ола» было предусмотрено 3600,0 тыс. руб. (по уточненным данным на 31.12.2022 года 5265,9 тыс. руб.), а расходы за январь-декабрь 2022 г составили 5249,8 тыс. руб. В том числе:

- Управлению культуры было выделено 750,0 тыс. руб., кассовый расход за январь-декабрь 2022 года составил 750,0 тыс. рублей.

- Управлением образования по состоянию на 31 декабря 2022 года освоено 2100 тысяч рублей из запланированных 2 100,0 тыс. рублей.

Средства израсходованы на установку систем видеонаблюдения, приобретение арочного металлодетектора, замену видеорегистратора, монтаж системы оповещения и пр.

- Управлению городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» выделено 600,0 тыс. руб., по уточненным данным на 31.12.2022 года 2.355,9 тыс. рублей, кассовый расход за январь-декабрь 2022 года составил 2339,9 тыс. рублей на обслуживание 103 видеокамер, установленных в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

На 2023 года на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальной программы «Защита населения и территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение антитеррористической защищенности» на 2020 -2030 годы» бюджетом городского округа «Город Йошкар-Ола» предусмотрено выделение финансовых средств в размере 8.530,0 тыс. руб, в том числе: на услуги по техническому обслуживанию системы видеонаблюдения в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», на профилактику терроризма и экстремизма на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» и на разработку и распространение памяток, листовок, буклетов по действиям населения при угрозе возникновения чрезвычайной

ситуации террористического характера для распространения в организациях, образовательных учреждениях и учреждениях с массовым пребыванием людей.

Кассовый расход по состоянию на 27 марта 2023 года составил 477,1 тыс. рублей, в том числе: 477,1 тыс. рублей – на обслуживание 103 видеокамер, установленных в местах массового пребывания людей на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» за январь-февраль 2023 года.

Тов. Коптelinu A.L. были заданы вопросы (Архипенко А.В.)

...Число камер видеофиксации в городе изменилось? Ответ получен.

- Батюкова Д.М.- начальника отдела дорожной деятельности и транспорта администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», который заметил, что В рамках контракта на содержание и ремонт технических средств организации дорожного движения на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2022 году проведены следующие мероприятия: установка Г- образных опор - 53 шт., установка дорожных знаков – 295 шт., устройство дополнительного освещения на пешеходных переходах, устройство светофорных объектов (7 шт.), установка ограждений (4 шт.) В рамках заключенного муниципального контракта по нанесению горизонтальной дорожной разметки на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» были проведены мероприятия по 16-ти участкам улично-дорожной сети. Работы по нанесению разметки на пешеходных переходах, расположенных по маршруту «Дом – Школа – Дом» выполнены на всех участках улично-дорожной сети г. Йошкар-Олы в полном объеме. В 2022 году проведена работа по ликвидации мест концентрации ДТП на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» по итогам 2021 года. Это:

- Перекрёсток ул. Йывана Кырли – Строителей (разметка, знаки, ограждения, освещение, г-образные опоры, дополнительные секции);
- Перекрёсток ул. Крылова – Ломоносова (ограждения, разметка);
- Перекрёсток ул. Первомайская – Ленинский проспект (ограждения, разметка);
- Перекрёсток ул. Комсомольская – Ленинский проспект (разметка, знаки, г-образные опоры, ограждения);
- Перекрёсток ул. Советская – Хасанова (знаки, разметка);
- Перекрёсток ул. Первомайская – Водопроводная (ограждения, г-образные опоры, информационные секции, знаки – мероприятия выполнены);
- Перекрёсток на автомобильной дороге «Йошкар-Ола – Данилово» (знаки, разметка, освещение, светодиодный светофор).

Проведены работы по устройству пешеходных переходов:  
по ул. Карла Либкнехта на пересечении с Сернурским трактом;  
перекресток ул. Фестивальная – ул. Анникова (2 шт.);  
перекресток ул. Анникова – ул. Западная (2 шт.);  
перекресток ул. Фестивальная – ул. Димитрова;  
у д. № 22 по ул. Эшкинина;  
перекресток ул. Прохорова – ул. Яна Крастыня;  
у д. № 29 по ул. Петрова;  
перекресток ул. Комсомольская – ул. Серова (3 шт.);  
у д. № 21 по Сернурскому тракту;  
у д. № 51 по ул. Луначарского;  
у д. № 43 по ул. Луначарского;  
ул. Комсомольская – ул. Советская – ул. Коммунистическая.

В рамках местного бюджета в 2022 году выделено на эти мероприятия выделено 33 184,6 тыс. руб., освоено – 31 903,1 тыс. руб.

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» сформирован и утверждён перечень очагов концентрации дорожно-транспортных происшествий по итогам 2022 года. В текущем году запланированы мероприятия по ликвидации мест концентрации ДТП на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»:

перекресток ул. Зарубина – ул. Машиностроителей (уст-ка средств фотовидеофиксации административных правонарушений);

перекресток ул. Воинов-Интернационалистов – ул. Кирова (разметка 1.7, дополнительные секции светофора);

перекресток Ленинского проспекта – ул. Первомайская (изменение режима работы светофорного объекта, устройство недостающих технических средств);

перекресток ул. Суворова – ул. Лобачевского (замена дорожного знака 2.4 «Уступи дорогу» на знак 2.5 «Движение без остановки запрещено» с нанесением разметки 1.12);

перекресток ул. Кирова – бул. Чавайна (разметка 1.7, дополнительные секции светофора, дорожные знаки);

д. № 67 по ул. Карла Либкнехта (устройство островка безопасности, светофор с вызывной фазой для пешеходов, ограждения, ограничение максимальной скорости 40км/ч);

д. № 15 по ул. Суворова (ограничение максимальной скорости 40км/ч, ограничение стоянки транспортных средств);

д. № 114 по ул. Красноармейская (дорожные знаки, разметка 1.18, 1.13, ограничение максимальной скорости 40км/ч).

При планировании вышеуказанных работ учитывается информация ОГИБДД УМВД России по г. Йошкар-Оле о потенциальных местах концентрации дорожно-транспортных происшествий на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Перечень мест концентрации дорожно-транспортных происшествий на 2024, 2025 годы будет сформирован после проведенного ОГИБДД УМВД России по г. Йошкар-Оле анализа аварийности участков улично-дорожной сети города Йошкар-Олы.

В срок до 31.05.2023 г. запланированы работы по установке светофорных объектов:

перекресток ул. Лобачевского – ул. Суворова;

у д. № 67 по ул. Карла Либкнехта;

у д. № 30 по ул. Петрова.

В срок до 31.05.2023 г. будут проведены мероприятия по обустройству нерегулируемых пешеходных переходов у д. № 4 по ул. Транспортная, а также у д. № 52 по ул. Луначарского искусственными дорожными неровностями.

В 2023 году, в целях ограничения максимальной скорости движения транспортных средств, проведены мероприятия по устройству дорожных знаков 3.24 «Ограничение максимальной скорости» (40 км/ч) на 19 участках улично-дорожной сети города Йошкар-Олы.

На вышеуказанные мероприятия в текущем году в рамках местного бюджета предусмотрена сумма 13 352, 9 тыс. руб.

- Чашиной Е.А. - начальника отдела предпринимательства и торговли администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», которая заметила, что одним из важных мероприятий муниципальной подпрограммы «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» является изготовление схем границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Постановление администрации доведено до лицензирующего органа – Министерства промышленности, экономического развития и торговли РМЭ. На реализацию данного мероприятия предусмотрено в 2022 г. 1.00,0 тыс. руб. Исполнено 433,0 тыс. руб. По итогам года – изготовлено 129 схем.

Мухортов С.А. подвел итоги обсуждения данной проблемы и заметил, что никто из выступающих с докладами не дал оценку проделанной работы и потраченных денежных средств. Мы не получили сравнительного анализа деятельности на предмет того, как изменились количественные и качественные показатели по итогам реализации программных целей и задач. Он попросил вернуться к этому разговору на следующем заседании Центра.

Заслушав и обсудив информацию руководителей: управления по взаимодействию с общественными организациями и работе с населением Рыбакова С.В., начальника отдела молодежной политики управления по физической культуре, спорту и молодежной политике Пономаренко Е.А., начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образования Кузнецовой Т.Г., управления культуры Логиновой Н.Э., консультанта управления по ГОиЧС Коптелина А.Л., отдела предпринимательства и торговли Чащиной Е.А., отдела дорожной деятельности и транспорта Батюкова Д.М. по данному вопросу повестки дня, -

**РЕШИЛИ:**

1. Управлению образования увеличить охват детей в ходе проводимой информационно-просветительской работы по вопросам безопасности дорожного движения.

1.1. Рассмотреть возможность:

- организаций и проведения мероприятий по вопросам безопасности дорожного движения, в рамках которых изготовить/приобрести в дошкольных образовательных учреждениях методические и раздаточные материалы «Букварь пешехода», игровое оборудование по обучению детей правилам безопасного дорожного поведения на дорогах;

- проведение дней и смен по безопасности дорожного движения в пришкольных лагерях в период летних каникул;

- проведение индивидуальной профилактической работы с лицами, состоящими на учете и находящимися в СОП.

1.2. Совершенствовать в 2023г году практику проведение мероприятий в рамках «Школы безопасности» и «Безопасное колесо».

2. Управлению по физической культуре, спорту и молодежной политики (Шашкова Е.Ю): совершенствовать и разнообразить формы и методы работы с детьми и молодежью по вопросам безопасности дорожного движения, профилактики правонарушений.

3. Отделу предпринимательства и торговли (Чащина Е.А.): присущими формами и методами работы, совместно с заинтересованными организациями и хозяйствующими субъектами наращивать усилия в организаторской работе, связанной с ограничением розничной торговли алкогольной продукцией.

4. Управлению по взаимодействию с общественными организациями и работе с населением (Рыбакову С.В.): оказывать всяческую поддержку субъектам системы право профилактики, предприятиям и учреждениям в вопросах обеспечения участия все большего числа граждан в охране общественного порядка на территории муниципального образования.

Голосовали «за» единогласно.

Председатель Центра

С.А.Мухортов

Секретарь Центра

А.В.Архипенко